

Ленский путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИНа и Райпрофсовета Запсибиря

№ 74 (421)

ЧЕТВЕРГ, 15 АВГУСТА, 1935 ГОДА

Цена 5 коп.

ГОВОРИТ ВЯЗАЛЬЩИЦА ТОВ. ЯГУНОВА

КОЛХОЗА "ЗВЕТ КИРОВА"

"Я прошлый год работала на вязке, на вязывала ежедневно по тысяче снопов. Беру на себя обязательство и в этом году вязать по тысяче снопов. Вызываю всех вязальщиц района на соревнование".

Ягунова.

На уборке урожая работать четко по плану

УБРАТЬ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ, ДОСРОЧНО СДАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

(Из доклада Р. И. Эйхе на пленуме Запсибрайкома)

Уборка урожая—это реализация результатов всего сельскохозяйственного года. Во время уборки, больше чем во время других работ нужна большевистская бдительность, величайшая организованность, тщательно разработанный план и подготовленность людей и машин.

Разгильдяйство, неповоротливость немедленно используют наши враги, чтобы нанести ущерб колхозному строю и колхозникам. Не подготовиться к уборке—это оказать лучшую услугу врагам колхозов и колхозников.

Тот, кто допускает потери во время уборки, не ведет упорной настойчивой борьбы с потерями, тот примиренчески относится к расхищению социалистической собственности,—тот вольно или не вольно становится помощником воров и жуликов, расхищающих колхозное добро...

Нужно уже сейчас мобилизовать внимание всех колхозников на борьбу с потерями, с первых же дней уборки беспощадно наказывать разгильдяев, болтунов, допускающих потери...

Дружное созревание хлебов—это очень большой плюс. Но этот плюс таит и многое трудностей, на которые многие товарищи не обращают внимания. У многих рабочников имеются настроения, что нечего особенно беспокоиться об уборке—"Шапками закидаем", "Со всеми трудностями справимся" и т. д.

Это вредные, опасные настроения. Самоуспокоенность—это опаснейший враг уборочной кампании. Самоуспокоенность в наших рядах—это прямая помощь врагам в их подрывной работе. Зачастую эти самоуспокоивающиеся товарищи уподобляются тем щедринским героям, которые знали только два восклицания: "ура" и "караул". Сегодня эти товарищи кричат "ура", а завтра они встретятся с трудностями в работе, они будут ходить и кричать "караул, спасите!".

Дружное, раннее созревание хлебов требует напряженнейшей работы по косовище. Чтобы избежать больших потерь, нужно так организовать силы, так подготовить машины, инвентарь, чтобы ни один час не пропал даром, чтобы каждая минута хорошей погоды была использована и урожай был собран без потерь.

Сейчас уже нужно в каждом колхозе установить календарную программу уборочных работ. В этой программе должно быть точно указано, какого числа кончить косовицу, в какой день начать и закончить молотьбу, с какого числа приступить к сдаче хлеба государству, сколько вывозить ежедневно, какого числа выполнить план хлебосдачи и т. д. Такая календарная программа работ должна быть в каждой бригаде. Каждый колхозник должен знать эту программу и активно бороться за ее выполнение.

В бюро РК ВКП(б)

13 августа на заседании бюро райкома проработаны вопросы о ходе молотьбы в районе, о колхозах, не начавших хлебосдачу, о работе комбайнов на уборке яровых.

Бюро райкома партии отметило, что молотьба в районе идет неудовлетворительно. Бюро обязало директоров МТС и председателей колхозов организовать молотьбу во всех колхозах и бригадах круглые сутки. Все молотилки должны работать на полную мощность.

В районе не начали хлебосдачу 12 колхозов: "Комбайн", "Трудодень", им. М.-Горького, "Охотник", "Маяк", "7-й съезд Советов", "Вторая пятилетка", им. Шмидта, "Память Ленина", "12 лет октября", им. Куйбышева, им. Кирова. Бюро райкома предупредило всех председателей и партнеров отстающих колхозов, что, если они не начнут по боевому хлебосдачу, к ним будут применены суровые меры взыскания.

Комбайны на уборке ржи полностью использованы не были. Бюро райкома отметило, что со стороны председателей колхозов были противокомбайны 15,5 центнеров.

ШИШИНСКИЙ ПУНКТ ЗАГОТЗЕРНО ЗАРАЖАЕТ ХЛЕБ КЛЕЩОМ

На Шишинский пункт заготзерно хлеб идет из трех районов: Топкинского, Тайгинского и Юргинского. С каждым днем увеличивается количество хлебных обозов. Но в самый разгар хлебосдачи оказалось, что этот пункт к приемке хлеба не готов.

Склады, подтоварники, сушилка, даже элеватор и вся территория пункта оказались зараженными клещом третьей степени. Во двор заготзерно разрешено ввозить только проверенный, здоровый хлеб. В ожидании результата анализа обозы с хлебом стоят возле ворот, а здесь-то как раз со всего двора сметен сор, кишмя-кишащий клещом. Где ни ступи—всюду клещ. Взяли анализ почвы на глубине 12 сантиметров и там клеща целая уйма.

Делая анализ, лаборанты приборы не дезинфицируют и уже можно привести не один случай, когда сами лаборанты заносили клеща в совершенно здоровое зерно. Зерно это браковали. Так было с колхозом "Красный комбайн", "2-й большевистский сев", им. Калинина, "Первое мая", "Трудовое знамя", и другими.

На днях Шишинский пункт выдал колхозам овес для фуражи. Овес был заражен клещом третьей степени, но об этом колхозы не были предупреждены, ясно, что они заразили тару. Снабжая колхозы таким зерном, заведывающий Шишинского пункта заготзерно Черепанов делает медвежью услугу, он пункт превращает в рассадник клеща.

Не далеко от пункта под открытым небом находятся сотни центнеров овса, поливаемого дождем, овес может и гибнет также сильно зараженный клещом.

Когда Черепанов указывает на необходимость принять срочные меры, они слушать не хочет. Я—говорит—получил на склады паспорта, в них указано, что клеща на пункте нет. Так что прошу вас не в свое дело не соваться. А это—говорят—не клещ, а просто букашки.

Заведывающий пунктом заготзерна Черепанов не обращает никакого внимания на угрозу распространения клеща и заражения зерна нового урожая. Такое формальное отношение к вопросу борьбы с клещом может обойтись слишком дорого. А что, разве для вас для работников Шишинского пункта заготзерна, законы не писаны?

Усольцев.

СВОДКА

о выполнении обязательств по зернопоставкам и уборки урожая по колхозам Топкинского района на 13 августа

Наименование колхозов	План зернопоставок в центнерах	Выполн. в процен. тах	Убрано в процен. тах
Красн. крестьян. 9-е января (Пин.)	907	36	27
Им. Крупской	608	32	30
Им. Ленина (Сол.)	1744	23	21
Призыв Ленина	2355	23	19
Им. Сталина (Юр.)	938	19	19
Канаш	1332	18	15
Ударник	2150	16	23
Майский вечер	1312	16	21
Пролетар. победа	1773	15	16
Красная нива	1763	14	13
Новый быт (Пин.)	1002	14	18
Им. Реввоенсовета	1669	13	17
Крас. газета	1385	13	15
Зав. Кирова	2234	13	21
Пионер	965	12	9
Культурн. путь	1712	12	12
Большевик	1152	12	33
Путь к социализму	798	11	35
Сталинское поле	1817	10	19
2-й больш. сев.	2536	9,8	17
Память Кирова	791	8	18
Свободн. труд	838	7,9	14
Украинка	1812	7,3	30
Герой пионер	2435	7,3	20
Крас. комбайн	732	7,2	18
им. ВЦИКа	2806	7,1	21
Им. Бубнова	1612	7,1	21
Им. Ленина (Топ.)	2529	6,9	19
Им. Сталина (Зар.)	1358	6,4	24
Крас. зорька	627	6,3	18
Новый мир	1427	6,2	21
Красн. поляна	912	6,5	38
Землероб	784	6,3	6
Пам. Ленина (Шип.)	1503	5,7	33
Ударная	2287	5,6	32
9-е января (Шип.)	1595	5,5	24
Трудовое знамя	1967	5,5	24
Долой темноту	442	5,2	14
Им. Урицкого	1838	5,1	28
Первый шаг	1633	5,1	22
Комсомолец	1973	5	20
Им. Эйхе	1612	5	22
Им. Пугачева	1845	4,6	21
Красн. пахарь	2143	4,7	18
Воевой май	2223	4	22
Им. Калинина	4159	3,8	21
Первое мая	1253	3,7	21
Проектор	2820	3,2	3,6
Пам. Ленина	1898	3	5,7
Нацмен	1157	2,9	17
Смычка	1897	2,6	23
Сознание	630	2,5	21
им. 6 съезда советов	416	1,4	16
Красная звезда	643	1,2	19
Им. Яковleva	3328	1,0	26
Им. 8 марта	515	0,7	25
Комбайн	810	—	9
Трудодень	395	—	12
им. М. Горького	1207	—	28
им. КИМ	714	—	17
Охотник	837	—	22
Маяк	904	—	19
7 съезд советов	508	—	25
Втор. пятилетка	713	—	17
Им. Шмидта	158	—	0,26
Путь Ленина	1851	—	24
12 лет октября	1795	—	27
Им. Куйбышева	1413	—	24
Им. Кирова	166	—	18

Итого по кол. р-на || 98963 || 7,9 || 25,2

"Производить сплошное сгребание колосьев конными граблями на убранном поле и вслед за вязкой и вывозкой хлеба в скирды производить обязательно подгребание колосьев ручными граблями."

(Из резолюции июньского Пленума ЦК ВКП(б)).

РАСТЕТ СПИСОК ЗНАТНЫХ ВЯЗАЛЬЩИЦ

ЕКАТЕРИНА ЗИНОВИК СВЯЗЫВАЕТ ПО 1050 СНОПОВ В ДЕНЬ

Соревнование
вязальщиц



УСТЬ-СОСНОВО.

Колхоз „Новый мир“. Как только началась уборка ржи, в первый же день лучшая вязальщица Екатерина Зиновик связала 700 снопов. С каждым днем ее выработка повышалась. 5 августа она связала 1050 снопов, качество хорошее. Тов. Зиновик достойна премирования.

ЮРЬЕВКА.

Колхоз „Призыв Ленина“. Дружно взялись за работу вязальщицы колхоза. На вязке ржи лучше всех работали Буйнова Ульяна и Петроченко Анастасия, они вместо 300 снопов дневного задания связывали по 500-550 снопов. Агафонов.

ЛУКОШКИНО.

Колхоз „6 й съезд советов“. Вязальщицы Ефремцева Наталья, Денисова Таисия, Коробова Надежда, Вербовых Наталья, вязчики Савин Василий и Слободчиков Андрей с первых дней уборки стали перевыполнять ежедневные задания. Через три дня они уже вывязывали от 500 до 650 снопов. Все они работают с граблями, зорко следят за качеством, подгребают колосья, ставят снопы в суслоны. Мишнева.

ЗАРУБИНО.

„Трудовое знамя“. 17-летняя колхозница Даша Семакова считается лучшей вязальщицей третьей бригады. Нынче она первый год работает на вязке снопов, но несмотря на свой молодой возраст с первого дня перевыполняет нормы. Вместо 350 вязает по 500 и больше снопов. С каждым днем растет ее производительность. За хорошую работу 6 августа Даша была премирована на бригадном собрании. Получая премию, она обязалась работать еще лучше, темпов не сдавать и вызвать на соревнование свою подругу Лизу Трофимову. Лиза вызов приняла.

КОЗЛОВО.

Колхоз „ВЦИК“. Все вязальщицы работают с граблями. Кроме того, когда с полос убираются суслоны, работают еще конные грабли. Колосков на полосе не остается. Качество уборки хорошее. П. Закусилов.

ЧЕРЕМИЧКИНО.

Колхоз „Нацмен“. На вязке ржи первенство заняла Топорова Крестиня, связывающая в день 740 снопов. 700 снопов вязает Баюкова Анастасия, Мурзайкина Марфа — 670, Обмакина Елизавета — 655, Мурзайкина Параскевья — 610, Толбасова Параскевья — 650. С каждым днем качество их работы повышается. Луч.

Переходящее знамя не отдадим

Колхоз „Канаш“ Соломинского с-с. соревнуется с соседним колхозом „Большевик“. В соревновании мы идем впереди и красное переходящее знамя с-совета от колхоза „Большевик“ передано нам. Лучшие колхозники показали свои образцы в уборке ржи, машинисты сенокосилок: Бондарев Андрей, Марков Алексей, Иванов Николай, ежедневно нормы перевыполняли. Лучшие вязальщицы:

Маркова Мария лучшая ударница колхоза, она была на районном слете колхозников-ударников, вывязывает по 615 снопов; Яковleva Мария — 500 снопов и наша старушка 65 лет Иванова Екатерина вязает по 500 снопов, качество вязки их отличное.

Сейчас мы приступили к уборке выборочным путем сверхраннего сева пшеницы.

Пред. колхоза Раскин.

Где взять рабочую силу?

— Нет рабочей силы. Нехватает рабочих, — оправдывается директор совхоза № 319 Нестеренко, когда у него бывает прорыв в работе. Но присмотритесь внимательно и на усадьбе вы найдете десятки женщин, ничего не делающих. А получается это потому, что дирекция не позаботилась об устройстве детских яслей. Правда, ясли были открыты в школьном здании,

но ведь школу-то надо ремонтировать, с 1 сентября там начнутся занятия. Таким образом ясли существовали с 6 по 28 июля и закрылись.

Начинается горячая пора уборки урожая. Директор уже сейчас начинает бить тревогу о рабочей силе, а об открытии яслей ни звука.

Жезло.

Срывают молотьбу

Член правления колхоза „Смычка“ Глубокинского с-совета Сухих срывает молотьбу. По договоренности бригадира тракторного отряда и машиниста молотилки с тов. Сухих, чтобы 9 августа начать молотьбу, привезли молотилку, а то ка оказались не подготовлены. Что

бы избежать простого трактора, решили начать взмет зяби, но и здесь получился срыв. В колхозе не нашлось массива, снопы ставят без всякого порядка, трактор вместе с молотилкойостояли 16 часов.

Трактористы.

Три дня собирали собрание

21 июля состоялось общее собрание колхоза „Реввоенсовет“. Три дня собирали это собрание и, на конец, пришло на него 64 человека, тогда как надо было собрать не менее 90 человек. Собрание утвердило устав сельхозартели, при-

нимали в колхоз новых членов и решали другие вопросы. Ведь устав требует, чтобы на разрешении таких вопросов присутствовало 75 процентов всех колхозников.

Такое собрание является неправомочным.

Маркулов Ал.

Строительство скотных дворов предоставлено самотеку

Животноводческая секция Глубокинского с-совета обследовала состояние строительства скотных дворов в колхозах, и выяснила, что правления колхозов строительство предоставили самотеку.

В колхозе „Смычка“ ремонтом дворов никто не руководит и никто за него не отвечает. Не лучше дело обстоит и в колхозе „Украинка“, строительство дворов для МТФ там идет очень медленно. Свинарики совсем не ремонтируются.

В колхозе им. М-Горького строительством и ремонтом дворов тоже не занимаются.

Животноводческая секция по каждому колхозу в отдельности вынесла решение и обязала колхозы к 15 сентября строительство и ремонт закончить.

Завьялов, Гомзяков, Староверов.

Тимофеев срывает строительство

Строительная бригада колхоза „Канаш“ Соломинского с-совета плохо работает. Срок окончания строительства кошара первого августа, а выполнили строительство только на 45 проц. Бригадир Тимофеев Прокопий организацией труда не занимается.

Вместо работы рабочие строят косят сено для своего индивидуального скота. Вот, например, Данилов Михаил накосил 60 кочен сена, делая прогулки на производстве. Рабочие целый день спят, обеденный перерыв 4 часа, сам бригадир вместо работы делает себе кровати и столы.

Правление колхоза давно дало задание сделать ящики для возки хлеба и отремонтировать телеги, но бригадир Тимофеев до сих пор не выполнил задание.

Долгов.

Свиной кормят гнилой мукой

На свиноводческой ферме колхоза им. Яковлева (Колотовского с-совета) большой процент отхода молодняка, больше того еще выкидышей. Выкидышами получались от того, что заведующий фермой Суглобов супоросных маток кормят гнилой мукой и прелым просом.

Несколько раз свинарки говорили Суглобову, что это плохой корм и дальше им кормить свиней нельзя. Все-таки Суглобов продол-

жает свиней кормить недоброкачественным кормом. Не лучшее дело обстоит и на молочно-товарной ферме. Заведующий фермой Тоненчук не знает, что делается на ферме, потому что сам редко бывает, да к тому же и не интересуется работой фермы. Коровы болеют, Тоненчук никаких мер не принимает к устранению болезни. Медикаментов нет, больные коровы находятся вместе со здоровыми. Скукина.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Колхоз им. 9-е ЯНВАРЯ (Пикино). План поставки ржи государству выполнен полностью 6 августа. Закончили молотьбу всей ржи. Сейчас сдаем рожь государству за прошлую культуру. Убираем яровые хлеба. Колхозники обязались первыми в районе выполнить годовой план зернопоставок.

Зорихин.

* * *

ПРИЗЫВ ЛЕНИНА (Юрьевка). 74 гектара ржи закончили косить в три дня. Весь хлеб связан в снопы. Уборка ржи произведена хорошо. Сейчас молотим. Урожайность ржи определяется 14 центнеров с гектара. Зерно высокой натуры. Прямо из-под молотилки сдаем хлеб государству. Наш колхоз соревнуется с колхозом им. Сталина, колхозники все, как один, заявляют: успешно справимся с уборкой, с честью выполним решение июньского Пленума ЦК ВКП(б), завоюем первенство в соревновании.

Агафонов.

* * *

ЗАРУБИНО. Все 6 колхозов Зарубинского с-совета закончили косить ржи. Весь скошенный хлеб связан в снопы. Молотьба в полном разгаре. Идут зернопоставки. Начали косить яровых хлебов.

Комаров.

* * *

им. СТАЛИНА (Юрьевка). Тракторист Полещук Степан и заправщик Лапик Петр 5 августа начались пыльные и не вычищенные на работу. По их вине молотьба была сорвана.

Зоркий.

* * *

„КУЛЬТУРНЫЙ ПУТЬ“ (Глубокое). Чесноков Иосиф выделен приемщиком хлеба с полей. Но не успел он принять 4 тонны, как „запарился“, и отказался принимать хлеб с остаточных вагонов. Так и простоял вагон с хлебом в мешках всю ночь под дождем. Такой кладовщик может весь хлеб почутив.

Колхозники.

* * *

Колхоз им. Урицкого косовицу ржи закончили. Начал уборку яровых хлебов. Закончили строительство крытых тюков. Начали молотьбу. Намолоченный хлеб пошел на элеватор. В колхозе идет строительство большой зерносушилки типа „Колхозница“.

Завьялов.



Взвешивание хлеба от молотилки.

СВОДКА

выполнения плана мобилизации
средств третьего квартала по
Топкинскому району
на 10 августа 1935 года

Наименование с-советов	Прод. выпон.	Наименование с-советов	Прод. выпон.
Соломинский	35	Какуйский	10
Зарубинский	28	Топкинский	10
Колотовский	25	Глубокинский	7
Юревский	23	О-Гривский	7
Усть-Сосновский	18	Цыпинский	6
Черемичинский	18	Хорошеборский	5
Шишинский	10	Лукошкинский	4
		Панигинский	1

Зав. РайФО Сулягин.

Колотовские финударники показывают образцы работы

Финансовая секция Колотовского с-с. повседневно работает со своим активом. Финударники заключили социалистический договор с финансировщиками Какуйского с-совета. Каждому члену финансового актива дано задание. Вот, например: **Федюшину Егору** нужно собрать 2400 руб., а он собрал сельхознагода — 1305 руб., самообложения — 97 рублей, займа — 60 руб., добровольного страхования — 150 руб., местных налогов 160 руб., и всего 1772 рубля или 73 проц. к квартальному заданию.

Мохначеву задание собрать 1600 руб., а он собрал сельхознагода — 860 р., самообложения — 360 руб., займа — 260 руб., добровольного страхования — 210 руб., местных налогов — 207 р. всего 1887 руб. или 117 проц. **Крылову** задание собрать 2100 руб., она уже выполнила 1755 руб. или 83 проц. к квартальному плану.

Так работают финансовые ударники Колотовского сельсовета.

М-в.

Финансовая секция работает плохо

Финансовая секция Осино-Гривского с-совета по мобилизации средств работает слабо.

Колхозники „Крестьянская газета“ выплатили за заем 505 руб.

Страхование жизни

По Топкинскому району страхованием жизни охвачено незначительное количество коллективов и колхозников. За первое полугодие выплачено страховое вознаграждение по десяти случаям на сумму двенадцать тысяч рублей.

По правилам коллективного страхования каждый коллектив может застраховать своих членов от 500 до 3 тыс. рублей, при чем весь коллектив может страховаться на равную сумму. Страховые взносы взимаются с каждой тысячи — один рубль в месяц, или 12 рублей за год.

Каждому профсоюзу надо в ближайшее время охватить коллективным страхованием всех членов союза, а комсоду колхозов — всех колхозников.

Каждый застрахованный должен помнить, что, страхуя себя, он дает временному финансовому помощнику государства, обеспечивает свою семью при несчастном случае. С.

Получила три тысячи страховых

Еще при жизни мой муж застраховался. Сейчас он умер. Я получила страховое вознаграждение от госстраха в сумме три тысячи рублей.

Покойный муж застраховал свою жизнь, проявил свою внимательность и заботу к детям на будущее. Страхование личной своей жизни большое дело. Каждый родитель должен заботиться о своих детях не только о сегодняшнем дне, но и о будущем, для этого мы родители все должны застраховать свою жизнь.

Я застраховала свою жизнь на 12 тысяч рублей, чтобы в случае моей смерти мои дети были обеспечены

Чальшева Агафья Константиновна.

На 650 руб. застраховались колхозники

„Реввоенсовет“ — 359 руб., и „Путь к социализму“ — 335 руб.

Осино-Гривский с-совет включил себя во Всесоюзный финансовый конкурс, но условия этого конкурса не выполняет.

Абрамов.

Образцовая школа готова к встрече школьников

Топкинская образцовая школа отремонтирована. Все 8 классов оборудованы новыми партами системы „Эрисмана“. Для учебных кабинетов также сделана новая мебель.

Организована библиотека на 10,000 книг, приобретены музыкальные инструменты, игры и спортивный инвентарь. Тетради и учебники на первую четверть года имеются полностью.

При школе также оборудована кухня и столовая.

т.

Школа готова, но нет дров

Еще в апреле месяца к Бурухинской школе подвезено 20 кубометров леса. Лес этот лежит и гниет, а уполномоченный поселка Селиванов не дает рабочих для распилки леса на дрова, хотя зав. школой обращался к нему уже десятки раз.

Кроме того для школьного посева ржи надо всахать земли 1,25 га, Селиванов и в этом никакой помощи не оказывает.

Филиппов.

Срывают достройку школы

Председатель Соломинского с-совета Барышев разнарядку Топкинского Райисполкома на вывозку известки с известкового завода на строительство зарубинской школы не выполняет.

— Зачем я буду возить известку на зарубинскую школу, ведь наши дети в ней учиться не будут — так он отвечает уполномоченному по строительству.

**

Пред. колхоза им. Калинина Дюков не помогает строительству зарубинской школы. Заключив договор на возку кирпичей и получив деньги, он до сих пор не выполняет их начат.

Зам. председателя Хорошеборского с-совета Федоренко разнарядку Райисполкома по вывозке леса не выполняет, откладывается обещаниями.

Комаров.

На 650 руб. застраховались колхозники

Комсод Колотовского с-совета охватил добровольным страхованием 60 человек.

Мохначев.

В ПОЛЕВЫХ КОЛХОЗНЫХ СТАНАХ**ВОТ КАКОЙ У НИХ ПОЛЕВОЙ СТАН**

Подъезжая к полевому стану третьей бригады колхоза „Трудовое знамя“, можно подумать, что это действительно благоустроенный полевой уголок. Большой дом в 4 комнаты для жилья, из бушка и баня есть. Но загляните внутрь этих построек и вы сразу поймете, каковы порядки завел у себя бригадир Шегда.

В помещении с весны не белено, на стенах толстым слоем осела пыль и грязь. В углах пауки наткали замысловатых тенет. На стенах висят портреты и картины, но от грязи даже нельзя различить, кто изображен на них. Топчаны сдвинуты плотно и предстают из себя грязные нары. Пол в помещении моют всего лишь два раза в месяц и его хоть лопатой скреби.

В бане мыться нельзя: не обрудована.

Гляди на такие порядки и колхозники ведут себя нечистоплотно. Многие по неделе не умываются. Встают утром, пропрут глаза грязными кулаками и на работу.

Комаров.

В таком стане культурно не отдохнешь

В колхозе „Комсомолец“ бригадные хутора находятся в антисанитарном состоянии. Столы для кушанья стоят под крышей, где висят грязные хомуты и сбруя. Нары в хуторах общие, колхозники на них спят вновалку. Правление не уделяет внимания на бытовые нужды колхозников.

Хутора надо привести в надлежащий порядок.

Лукин.

Культурная повозка на полях

Для культурного обслуживания колхозников на уборке черемичинская изба-читальня и сельско устроили повозку. Повозка имеет приличный культурный вид, украшена лозунгами на красном полотне. Селько снабдило повозку лучшими товарами.

Во время обеденных перерывов избач Ледовский проводит с колхозниками беседы, а продавец Засыпкин торгует. В первые же дни с повозки продано на 700 руб. товаров.

Г. Л.

Организовали культповозку

Усть-Сосновская политпросвет база организовала культповозку для обслуживания колхозников в поле. В этой повозке имеется ларек с культтоварами, кинопередвижка, свежие газеты, книги, гарины.

7 августа культповозка обслужила полеводческие бригады колхоза „Комсомолец“. Колхозники остались довольны. Просили почаще приезжать.

Лукин.

Крупянко не принял агитбригаду

Агитбригада Райисполкома и РК ВЛКСМ выехала в колхоз „Майский вечер“ для обслуживания культурно массовой работой колхозников на уборочной. Но председатель колхоза Крупянко бригаду не принял, заявив:

— Вас нужно кормить и квартикой обеспечить, а у меня в смете нет такой графы.

Интересно, есть ли у Крупянко в плане „графа“ о проведении массовой работы в полевых бригадах.

Титов.

Повседневно заниматься вопросом мясопоставок

Выполнение плана мясопоставок полностью зависит от работы сельсовета, если с-совет правильно организует работу и привлекает актив, тогда и план мясопоставок выполнится. Вот лучшие сельские советы, они сумели организовать актив вокруг вопроса мясопоставок и правильно поставили работу торгово-заготовительной секции, у них хороши показатели.

За первое полугодие 1935 года Осино-Гривский с-совет (пред. Михайлов) выполнил 98 проц. Колотовский (Бацура) выполнил на 98 проц., Соломинский (Барышев) выполнил — 97 проц., Зарубинский (Колчин) — 93 проц., Юрьевский (Мякишев) — 92 проц. Есть и колхозы, которые полностью рассчитались с государством, как колхоз „Ударник“ Ципинского с-совета, „Память Ленина“ (Усть-Сосново) выполнили 92 проц. годового плана. Эти сельсоветы использовали все мероприятия и организовали групповую сдачу, своевременно предоставляли скидку 25 проц. колхозникам.

Совсем другое в Какуйском с-совете (пред. Безносов), план мясопоставок выполнен только на 65 проц., Шишинский (Серов), Глубокинский (Карманов) — только на 75 проц. Они вопросами мясопоставок занимаются от случая к случаю, а не повседневно.

Бобков, Бармин.

Средства выделили, а ударников не премировали

В весенне-посевную кампанию в колхозе „Смычка“ Глубокинского с-совета были отпущены средства для премирования лучших ударников. Началась уже уборочная, но ударников до сих пор не премировали. Неужели правление колхоза „Смычка“ считает, что у них нет ударников?

Елизов.

Премировали, а премию не выдают

На районном слете людей, овлаявших техникой: бригадиров, трактористов и комбайнеров, 18 июля 1935 года были премированы лучшие ударники 8 тракторного отряда Усть-Сосновской МТС: бригадир Кандаков — велосипедом, трактористы: Кантемир — велосипедом, Зеленский — часами.

Прошло уже полтора месяца, но премии еще не выданы.

Директор МТС Гладских ссылается на то, что нет денег для приобретения велосипедов и часов.

Кандаков, Кантемир, Зеленских.

Работу принимают на глазок

Бригадир третьей бригады колхоза „Прожектор“ Усть-Сосновского с-совета Колмаков Арсентий работал, сделанную колхозниками, не проверял. Хуже того, он принимает ее на глазок, без всякого учета и замера.

Придет в поле, запишет кому два трудодня, кому трудодень и снова отправляется в деревню.

В бригаде расшатана дисциплина. Кто что вздумает, то и делает. В бригаде не хватает людей, а девятерки людей сидят дома, бездельничают.

Товарищи из „Прожектора“, если вы не организуете людей на уборку хлеба, вы урожай обречены на гибель. Вам за срыв уборки не простят.

Н.

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Лучшие комбайнеры края

Лучший комбайнер Славгородской МТС тов. Коцюба на районном слете трактористов и комбайнеров дал обязательство убрать за сезон 300 гектар хлеба. Товарищ Коцюба сдержал свое слово. На 10 августа он убрал комбайном "сталинец" 303 гектара. За последнюю пятидневку он заработал 320 рублей.

* * *

Рекорд сменной выработки в Орловской МТС, Немецкого района, дал комбайнер Варкентин Гергард. 9 августа комбайном "сталинец" он убрал 38 гектар хлеба, при отличном качестве работы. В

этот день тов. Варкентин заработал 140 руб.

* * *

Тов. Черепанов — комбайнер Шипуновского зерносовхоза в течение последней пятидневки убрал 80 гектар хлеба. Качество работы отличное. За одну эту пятидневку тов. Черепанов заработал 324 руб.

* * *

Средняя дневная выработка комбайнера Калманской МТС Егора Кирясова 21,3 гектара. За пять последних дней он заработал около 300 рублей. Также отлично работает соревнующийся с ним комбайнер тов. Севрюков. Его дневная выработка — 21 гектар.

Краевое соревнование вязальщиц

В колхозах Быстро-Истокского района широко развернулось соревнование вязальщиц. Инициаторы соревнования — делегатки краевого слета вязальщиц. Они втянули в соревнование сотни колхозниц. Стало массовым явлением, когда ударницы-вязальщицы выполняют норму в 2-3 раза.

Пелагея Телюхина связывает ежедневно по 900 снопов, Оля Краменко — 600 снопов.

Вязальщицы Вера Шаталова и Почтенева, из колхоза им. Якова лева, Антоньевского с-совета, связывают по 1100 снопов. Но рекорд побили колхозницы артели "Путь к социализму", Соловьихинского с-совета — Гребенщикова, Аборнева, Анохина, Борисова, Булганова, Елизавета Заздравных. Они связывают по 1200 снопов в день.

Варвара

Котлярова

Дело было на краевом слете вязальщиц. Колхозница Варвара Котлярова — делегатка колхоза "Первое мая", Убинского района, выступая с трибуны, дала слово довести дневную выработку на вязке хлеба до 1300 снопов.

Некоторые колхозницы Убинского района усомнились в реальности такой выработки. Но Варвара Котлярова не любит бросать слов на ветер. С первых дней работы в поле она взяла высокие темпы и уже с первых дней августа она ежедневно вязет 1200—1300 снопов. Бригадир и инспектор по качеству заявили своей бригаде:

— Вязка отличная, снопы тугие, колос подбирается чисто.
С Котляровой соревнуется пятидесятилетняя колхозница Пустовалова из сельхозартели "Якорь". На краевом слете она горячо поддержала Котлярову и взяла обязательство навязывать по 900 снопов в день. В первый же день уборки тов. Пустовалова навязала 900 снопов, а на завтра 2 августа 1026 снопов. Темп вязки тов. Пустовалова не сдала и в последние дни. Вязка отличная, на поле не остается ни колоска.

Выполнили годовой план зернопоставок

Колхоз им. Степана Разина Карабусского района, председателем которого работает делегат ЦВСССР Т. Узедеев Л. С., 5 августа выполнил годовой план зернопоставок государству, сдав 712 центнеров высококачественного хлеба.

Тов. Узедеев дал обязательство к 10 августа вывести полностью натуроплату в количестве 800 с лишним центнеров.

Тов. Узедеев вместе со вторым делегатом съезда — Сейко Ульяной Павловной обратились с письмом ко всем колхозникам района. В

письме они призывают колхозников выполнить обязательства по соревнованию на данном этапе сталинского похода, выполнить решение июльского пленума Крайкома — образцово провести уборку и хлебосдачу и вернуть району право хранить высокую награду края — орден Ленина. Т.т. Узедеев и Сейко призывают колхозы района развернуть соревнование за право послать своих делегатов с рапортом орденоносным руководителям края т.т. Эйхе и Грядинскому о победе на уборке и хлебосдаче.

Районная "Доска почета"

Для поощрения передовых колхозов Славгородский райком партии и райисполком решили учредить районную "Доску почета" Первый кандидат на районную "Доску почета" — колхоз "Перелом", одним из первых в крае выполнивший план хлебопоставок государству.

Вслед за колхозом "Перелом", выполнили план колхозы "Червонная долина", "Червонный борец", "Строитель" и "Нацмен", соревнующиеся сейчас между собой на быстрейшую вывозку натуроплаты и засыпку отборных семян.

В совхозе № 319 не благополучно

За последний месяц в совхозе № 319 идет сильный падеж молодняка. На третьей ферме пало 15 телят, на второй — 6.

С рабочими не ведется массово-воспитательной работы. Зам. рабочего кома за полтора месяца не был ни разу в бригадах и даже на фермах.

Зоотехник второй фермы Ларионов не руководит работой, не борется с падежом молодняка. Телятница Леготина — кулачка занимается вредительством, набрасала на пол шерсти, телята обещались ею и заболели. По вине бригадира Гутова на ферме № 1 заболело 15 телят.

Жезло.

ПО СССР

Рекорд летчика Евтеева

Летчик-парашютист Евтеев установил 10 августа Всесоюзный рекорд высотного полета. Он поднялся на скоростном облегченном самолете на высоту 11080 метров. На этой высоте было 50 градусов мороза.

На рекордной высоте Евтеев продержался 1 час 30 минут, испытывая свою собственную конструкцию кислородного прибора.

Виртуозно управляя самолетом, Евтеев "написал" в воздухе две буквы своей фамилии и пошел по том на снижение. Рекорд высотного полета установлен Евтеевым благодаря тщательной тренировке и высоким качествам советского самолета.

ЗА РУБЕЖОМ

Массовки и демонстрации рабочих за границей

Пятнадцать тысяч трудящихся Франции приняли участие в организованной компартией загородной массовке в городе Париже.

В Монтрей (близ Парижа) в загородной массовке компартии приняли участие 20 тыс. трудящихся.

В городе Севилье (Испания) фашисты с автомобилей обстреляли помещение компартии. Один человек убит, трое тяжело ранены.

Колхозные новости

В двухмесячный отпуск

Правление колхоза "Канаш" Соломинского с-совета согласно 7 пункта нового сталинского устава шести колхозникам предоставило двухмесячный отпуск по беременности. Всем им начислены трудодни — Марковой Екатерине 40, Константиновой Марии С. — 25, Константиновой Марии Г. — 20, Тиффеевой Анне — 13. Начислены трудодни также Комиссаровой Арине и Ильиной Елене.

А. Раскин.

Колхозный пруд

Осенью 1932 года колхозники колхоза "Реввоенсовет", расположенного на сухой равнине, соорудили пруд. Весной 1933 года в пруде начали разводить рыбу. Рыба в то же лето начала размножаться, метать икру. Нынче много рыбы в колхозном пруде. Отдельные караси имеют вес 600-700 грамм. Уже не один раз колхозная бригада Артема Порватова ела в поле свежую рыбку, выращенную в этом пруде.

Комаров.

Ягненок "Богатырь"

Недавно на овцеводческой ферме колхоза "Путь к социализму" Осино-Гривского с-совета от простой овцы сибирской породы, слученной с бараном "Рамбулье", родился ягненок весом 7,5 кило грамм. Нормальный вес ягненка при рождении 2-2,5 килограмм. Окот прошел благополучно. Ягненка назвали "Богатырь".

ПРОИСШЕСТВИЯ

* * *

Колхозник колхоза "Культурный путь" Акаев зарезал у члена сельсовета Баклакова двухлетнюю нетель.

При обыске у него нашли мясо, которое он хотел продать на базаре.

Карманов Ф.

Маленький фельетон

ВАС НЕ БЕСПОКОИТ?

Есть шуточная поговорка об одном парикмахере, который написал вывеску "Стриги и брею козлов в Самаре". Говорят, что нашлись наивные люди и по волокули к парикмахеру козлов для стрижки, но оказалось, что парикмахер имеет только фамилию Козлов, а стрижет и бреет обычных людей. Поэтому всем особенно доверять не следует.

Вот и на нашей городской парикмахерской тоже висят вывески. Правда, она совершенно не похожа на вывеску самарского парикмахера, но верить тому, что на ней написано, тоже не рекомендуем.

Во-первых, на вывеске значится, что парикмахерская принадлежит горкомхозу, тогда как горкомхоз категорически утверждает, что она уже год как передан деткомиссии. Но главное, конечно, не в этом, а в том, что на вывеске крупными буквами написано: "Гигиеническая парикмахерская".

Что там стригут и бреют, что порой не опытные ученики бритвой с коренями выдирают бороду, что вместо "полынь" могут острить под "фокстрот" — это подлежит никакому сомнению, а вот на счет гигиены приходится сомневаться.

Как только клиент входит в парикмахерскую, в зеркало его представляются обшарпанные стены, покрытые толстым слоем пыли. За зеркалами пауки "ковров" наткали. Окна повыбиты, дверь заклеена бумагами и похожа на дырявый кафтан, украшенный многочисленными заплатами.

Намыливая клиента, парикмахер частенько хвастается прочностью помазка, которым он якобы работает три года без замены, при чем он с удовольствием замечает, что помазка этого хватит еще на четыре года.

Конечно, мы не рекомендуем т. Яцино менять вывеску и вместо слова "Гигиеническая" писать на ней "Антисанитария". Дело тут не в вывеске, а под вывеской.

Пользуясь термином парикмахеров, мы задаем тов. Яцино вопрос: "Вас не беспокоит?"

А. Шестаков.

По следам
ЗАМЕТОК

По заметке, опубликованной в газете "Ленинский путь" от 3 августа с. г. под заголовком "Хороший урожай убирают плохо", председатель Юрьевского сельсовета т. Мякишев сообщает: "Факт подтвержден". Бригадиру второй бригады т. Ракину объявлен строгий выговор с предупреждением".

* *

По не опубликованной заметке под заголовком "Грубиян Старинчиков" факт подтвержден. Правление колхоза обявило Старинчикову выговор.

Пред с-совета Карманов.

* *

По не опубликованной заметке под заголовком "О незаконных действиях председателя Топкинского с-совета Севастьянова" сообщают, что последний за нарушение революционной законности с работы снят и отдан под суд.

Секретарь Рика Токманов.

* *

По не опубликованной заметке под заголовком "Добрый дядя Гурьянов" правление колхоза "Большевик" Соломинского с-совета сообщает, что факты подтверждены, Гурьянов за бездеятельность с работы снят и дело передано прокурору.

Пред. колхоза Шемякин.

Ог. редактор М. Крохин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кемеровский строительный техникум производит набор на 1 курс дневного и вечернего техникумов и добор на 2 и 3 курсы. Заявления и документы в подлинниках о соц. происхождении, рождении, здоровье, образование в объеме семилетки и 2 фотокарточки направлять по адресу г. Кемерово, Барнаульская 18. Начало занятий 1 сентября.

Дирекция.

Мелиноводстрою требуются: плотники, каменщики, землекопы, водопроводчики, чернорабочие коноводчики, грабари и штуцеры.

Обращаться г. Топки, Кузнецкая, № 60. Райлит 672 тип. "Ленинский путь" Тир. 3500